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1. Counsidere una economia de intercambio con dos agentes Alicia y Beto.
En esta economia se consumen dos bienes X y Y, de los que Alicia posee
A,y Ay y Beto B, y By. Alicia 'y Beto deciden intercambiar entre ellos
ambos bienes a precios Px y Py respectivamente y su utilidad es de la
forma U; =InX +1nY.

a) Halle la curva de contrato (todas las asignaciones pareto eficientes
posibles bajo intercambio).

Las asignaciones pareto eficientes estan dadas por las soluciones
al problema

max In X, +InY, Sujeto a: InXp+InYp =Up, Xa+Xp =X, Ya+Yp =Y
Xa,XB,Ya,YB

donde X y Y son las dotaciones de los bienes.
El lagrangeano del problema es

L=InXs+InYs—\(In Xp+n Y—Ug)—As(Xa+Xp—X)—A3(Ya+Y5—Y)
las CPO (distintas a las restricciones) son

1 1 A1 A1
Xa 2y, 5 X, 2y, 3

De aqui se deduce que
Xp Xa X

Yg Ya Y
Esto caracteriza a las asignaciones pareto eficientes. La curva de

contrato es entonces la recta que une las dos esquinas opuestas de
la C.E.



b) Encuentre las funciones de demanda del bien X y Y por parte de
Alicia y Beto.
El problema de Alicia es

max In X4+InY, Sujeto a: PxXA—i-PyYA:P)(Ax—I—PyAy.

Xa,Ya

El lagrangeano del problema es
L=ImX,+InYy - ANPxXa+ PyYy— PxA, — Py Ay)

y las CPO ademas de las restricciones son

1 1
APy, — = APy
XA X YA Y

Reemplazando en la restricciéon todo en términos de A, obtenemos
1 PxA;+ Py4,

A 2
y
X, = Px A, + PYAy,YA _ PxA, + PyAy.
2PX 2PY
Anéalogamente
PxB, + Py By PxB, + PyBy
Xp=——""—"—""Yp=""7"—7""—"".
2Px 2Py

¢) Encuentre las funciones de exceso de demanda Zx(Px,Py) y
Zy (Px, Py) y pruebe que son homogéneas de grado cero en los
precios, continuas y que cumplen la ley de Walras.

Tenemos que

PxA, + PyAy n Px B, + PyBy

Zx(Px,Py) =

— A, — B,

Px A, + PyAy n PxB, + PyBy

Zy(Px,Py) =

— A, - B,

Zx(tPx,tPy) =
tPx A, + thAy tPx B, + tpyBy

— A, — B, =
2t Px 2t Px v *
PxA,+ PyA PxB,+ PyB
XAz + Py y+ XDy + Fy y_Az_Bx:
2Px 2Px

t°Zx (Px, Py)



Tenemos que
lo que prueba la homogeneidad de grado 0.

La continuidad puede ser verificada para P, X, Py > 0, pues los
denominadores estan bien definidos.

La ley de Walras se verifica también, pues

PxZx(Px,Py)+ Py Zy(Px,Py) =
Px A, + PyAy Px B, + PyBy
2 * 2
PyA, + PyA, PxB, + PyB,
2 + 2

— PxA, — P,B,+

— Py A, — PyB, =0.

Encuentre los precios relativos p = Px /Py de equilibrio. Demues-
tre que a estos precios, se obtiene una asignacién de recursos que
cae sobre la curva de contrato.

Por la ley de Walras es suficiente resolver
Zx(Px,Py)=0.

Esto es equivalente a
Px Y
p = —_——= —
P X
que son los precios relativos de equilibrio.
Sabemos que se cumple que

X X P X
24 _ 2B rys = Y 2
Ya Yg Px Y
que quiere decir que la agignacion es pareto eficiente.

Suponga que un planeador social quiere reasignar las dotaciones
iniciales de modo que al final, el resultado del mercado sea el mis-
mo para Alicia y Beto (es decir queden con iguales cantidades de
ambos bienes). jPuede lograr el planeador este fin?. Si es posible,
halle todas las asignaciones de dotaciones iniciales que lo logran.

Esta asignacion es posible como resultado del intercambio tnica-
mente si es pareto 6ptima. Sin embargo, esta asignacion cumple

que
Xa_Xp _ X
Yo Yz Y

y es eficiente.



Debemos ver que dotaciones iniciales arrojan esta asignacién del
mercado.

Con las dotaciones dadas y los precios de equilibrio, obtenemos:
A, AX B, B,X

X, =22 Xp =2
A=ty ABT o Ty

Se debe cumplir entonces que
AY + Ay X = B,Y + By X
que es equivalente a
(A:mAy) = (BxaBy)'

Estas son las dotaciones iniciales que dan como resultado del mer-
cado una asignacion igualitaria.

2. Considere una economia de intercambio con dos consumidores (A y B),
y funciones de utilidad ugq = z1 — %ajgg Vv ug = To — %xfg. Suponga
que las dotaciones iniciales son e4 = ¢(2,r) y eg = (1,2).

a)

b)

Caracterice el conjunto de asignaciones Pareto eficiente. Grafique-
lo.

Encuentre el equilibrio walrasiano (Aqui encontraré que existe
mas de un equilibrio, es decir que el equilibrio no es tnico. De
hecho, Arrow demostré que las condiciones para que el equilibrio
sea tnico son extremas: Que todos los agentes tengan funciones de
utilidad Cobb-Douglas). Pista: use r = 28/9 _ 21/9 v prueben que
las relaciones de precios p = {2,1,1/2}, son todas de equilibrio.

Verifique que estas asignaciones pertenecen al conjunto de asig-
naciones Pareto eficiente.



